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سرمقاله | مدیر مسئول

بهنوش بساک کاظمی، کارشناس اجتماعی جهان اخبار:

کودکان را به وطن پیوند بزنیم
در روزهایی که بحران، نااطمینانی و 
اضطراب همچون ابری سنگین بر فضای 
جامعه سایه می‌اندازد، نخستین گروهی که 
بی‌صدا اما عمیق متأثر می‌شود، کودکان و 
نوجوانان ‌اند.  آنان شاید واژه ‌های سیاست، 
جنگ، ناامنی یا فروپاشی را نشناسند، اما 
لرزش صداها، نگرانی نگاه‌ ها و آشفتگی 
روایت‌های بزرگ‌ترها را با تمام وجود حس 
می‌کنند. درست در همین بزنگاه ‌هاست 
که نقش مربیان کودک و نوجوان، به‌ویژه 
مربیان کانون، اهمیتی دوچندان می‌یابد.

من سال‌هاست در کنار کودکان ایستاده‌ام، 
در کلاس قصه، در حلقه گفت‌وگو، در 
کارگاه هنر و در سکوت نقاشی‌ها. آنچه 
با اطمینان می‌گویم این است که کودک 
در بحران، بیش از هر چیز به »معنا« نیاز 
دارد، معنایی که او را به ریشه‌هایش، به 

هویت جمعی‌اش و به وطنش پیوند بزند، 
نه اینکه در گرداب ترس و بی‌پناهی رها 
کند.حفظ هویت ملی و عشق به وطن، 
شعاری پرزرق‌وبرق نیست که تنها در 
مناسبت‌ها تکرار شود. این عشق، در دل 
رفتارهای روزمره ما مربیان شکل می‌گیرد، 
در نوع روایت تاریخ، در انتخاب قصه‌ها، در 
احترام به تنوع فرهنگی، زبانی و قومی، و 
در تصویری که از »ایران« به کودک نشان 
می‌دهیم. وطنی که کودک می‌شناسد، اگر 
مهربان، چندرنگ، زنده و قابل افتخار باشد، 
در سخت‌ترین روزها نیز پناه او خواهد 
شد.در دل مربیان، همواره این عشق به 
وطن باید موج بزند نه وطنی انتزاعی و 
دور، بلکه وطنی انسانی، فرهنگی و زیسته. 
ما وطن را در قصه‌های مادربزرگ‌ها، 
در شعرهای کهن، در بازی‌های بومی، 

در آیین‌ها، در لهجه‌ها و در ارزش‌هایی 
چون همدلی، مقاومت و امید به کودکان 
معرفی می‌کنیم. این‌ها سپرهای نرم اما 
ماندگار در برابر بحران‌اند.آگاهی ‌بخشی 
به کودک و نوجوان در دوره بحران، به 
معنای بمباران اطلاعات یا انتقال اضطراب‌ 
های بزرگسالانه نیست. بلکه یعنی کمک 
کنیم کودک بداند: »تو تنها نیستی«، 
»ریشه داری«، »قبل از تو هم این سرزمین 
روزهای سخت را پشت سر گذاشته« و 
»تو ادامه یک داستان طولانی هستی«. 
چنین دانشی، اعتمادبه‌نفس می‌آفریند 
و حس تعلق را تقویت می‌کند.ما مربیان 
باید مراقب باشیم زبان‌مان، زبان امید باشد 
ایستادگی  روایت  روایت‌مان،  نه وحشت، 
باشد نه فروپاشی. کودک باید بیاموزد که 
وطن فقط خاک نیست، بلکه انسان‌ها، 

فرهنگ، زبان، اخلاق و مسئولیت مشترک 
است. وقتی کودک بداند سهمی در حفظ 
این وطن دارد، حتی کوچک، احساس 
توانمندی می‌کند و این خود بزرگ‌ترین 
دستاورد تربیتی در روزهای بحران است.

امروز بیش از هر زمان، به تربیت نسلی 
نیاز داریم که هویت‌مند، آگاه و در عین 
حال مهربان باشد، نسلی که وطن را نه در 
نفی دیگری، بلکه در شناخت خود معنا 
کند. کانون، مربیانش و همه دغدغه‌مندان 
کودک، می‌توانند و باید پرچمدار این نگاه 
باشند.باور دارم اگر در روزهای بحران، 
دست کودک را محکم‌تر بگیریم و او را به 
ریشه‌هایش وصل کنیم، آینده‌ای امن‌تر، 
آگاه‌تر و انسانی‌تر در انتظار این سرزمین 
خواهد بود. حفظ هویت ملی و عشق به 
تنها  وطن، شعاری پرزرق‌وبرق نیست که 
در مناسبت‌ها تکرار شود. این عشق، در 
دل رفتارهای روزمره ما مربیان شکل 
می‌گیرد، در نوع روایت تاریخ، در انتخاب 
قصه‌ها، در احترام به تنوع فرهنگی، زبانی 
و قومی، و در تصویری که از »ایران« به 

کودک نشان می‌دهیم.

در صدای خبر پخش زنده مجموعه خبری جهان اخبار:

ضرورت ایجاد مدیریت واحد در خدمات شهری اهواز
 صدای شهروندان باید شنیده شود!

به گزارش مهدی محمدزاده خببرنگار 
مجموعه خبری جهان اخبار، در ویژه 
برنامه زنده “صدای خبر” که به‌طور 
اختصاصی از استودیو خبری جهان 
اخبار پخش شد، صالح محمدیان، فعال 
اجتماعی و کارشناس این مجموعه، در 
گفت‌وگویی با یاسین اقبال، مجری برنامه، 
به بررسی وضعیت کنونی شهرداری اهواز 
و چالش‌های پیش روی آن پرداخت. این 
برنامه با هدف بررسی مشکلات شهری و 
ارائه راهکارهای لازم برای بهبود وضعیت 
اقبال،  برگزار شد.یاسین  خدمات شهری 
مجری برنامه، با خوشامدگویی به آقای 
محمدیان از او خواست تا نظرات اولیه خود 
را برای بینندگان بیان کند. محمدیان با 
ادای احترام به بینندگان، گفت: “سام 
و عرض ادب دارم خدمت شما بینندگان 
عزیز. وضعیت شهرداری اهواز در حال 
حاضر خوب نیست و این مشکل تنها 
مختص شهرداری نیست. در واقع، مشکلات 
شهری در ارتباط با تمامی ارگان‌ها و نهادها 
وجود دارد و این مسئله به وضوح در میان 

شهروندان احساس می‌شود.” او ادامه داد: 
“این مسائل عمدتاً ناشی از کمبود بودجه 
و عدم تخصیص مناسب اعتبارات است. ما 
باید به این نکته توجه کنیم که شهرداری 
متولی امور شهر است و انتظار می‌رود که 
مشکلات را حل کند.”محمدیان با اشاره به 
اینکه مردم مشکلات را از چشم شهرداری 
می‌بینند، گفت: “این قابل توجیه است 
زیرا شهرداری مسئولیت خدمات شهری 
را بر عهده دارد، اما باید در نظر داشته 
باشیم که شهرداری قوه قهریه ندارد و 
نمی‌تواند به تنهایی با مشکلات ناشی 
از سایر ارگان‌ها برخورد کند.” او به این 
نکته اشاره کرد که یک مدیریت واحد 
خدمات شهری وجود ندارد و برای حل 
مشکلات باید یک نهاد مرکزی تشکیل 
شود که بتواند بر روی تمامی ارگان‌های 
خدماتی نظارت کند. “این نهاد می‌تواند 
به‌عنوان یک زنجیر عمل کند و مشکلات 
را به‌طور مؤثر حل کند.”این فعال اجتماعی 
با انتقاد از نحوه صدور مجوزها گفت: 
“مجوزهایی که برای حفاری و پروژه‌های 

عمرانی صادر می‌شود، غالباً بدون نظارت 
کافی رها می‌شوند و این وضعیت به ایجاد 
برای شهروندان منجر می‌شود.”  مشکلاتی 
او افزود: “بسیاری از پروژه‌های شهری 
بدون پیگیری‌های لازم متوقف می‌شوند و 
این مسأله باعث ایجاد مزاحمت‌های جدی 
برای شهروندان می‌شود.” محمدیان به‌طور 
خاص به مشکلات حفاری اشاره کرد و 
گفت: “زمانی که سازمان‌ها اقدام به حفاری 
می‌کنند، باید نظارت کاملی بر روی کار 
آن‌ها وجود داشته باشد تا از بروز مشکلات 
بعدی جلوگیری شود.”محمدیان همچنین 
به نارضایتی عمومی از عملکرد شورای 
شهر اشاره کرد و گفت: “شورای شهر 
باید به‌طور فعال‌تری در حل این چالش‌ها 
مشارکت کند و از قدرت خود برای وادار 
کردن سایر نهادها به پاسخگویی استفاده 
کند.” او به تجربه سایر شهرها اشاره کرد و 
گفت: “در شهرهایی مانند دزفول، شورای 
شهر به‌طور فعال با شهرداری همکاری 
می‌کند و این نوع تعامل برای ایجاد یک 
مدیریت شهری پاسخگو و مسئول ضروری 

است.”وی همچنین بر لزوم مشارکت 
شهروندان در فرآیند تصمیم‌گیری تأکید 
کرد و گفت: “شهروندان باید در فرآیند 
داشته  دخالت  شهری  تصمیم‌گیری‌های 
باشند. این نیازمند برنامه‌های آموزشی و 
آگاهی‌بخشی است تا شهروندان احساس 
کنند که می‌توانند بر روی تصمیمات تأثیر 
بگذارند و در حل مشکلات شهری سهیم 
باشند.”محمدیان به بحران فضاهای سبز 
در اهواز نیز پرداخت و گفت: “دسترسی به 
فضاهای سبز برای رفاه شهروندان ضروری 
است. در حال حاضر، فضای سبز موجود در 
اهواز به‌طور قابل توجهی از استانداردهای 
بین‌المللی فاصله دارد.” او افزود: “برای 
هر نفر، باید حداقل ۲۰ متر مربع فضای 
سبز در نظر گرفته شود، در حالی که ما 
در اهواز با کمبود شدید فضاهای سبز 
مواجه هستیم.” وی به کمبود پارک‌ها و 
فضای سبز اشاره کرد و گفت: “این مسئله 
نه تنها بر روی کیفیت زندگی شهروندان 
تأثیر می‌گذارد، بلکه بر روی سلامت روان 
و جسم آن‌ها نیز اثرگذار است.”این فعال 

اجتماعی همچنین به مشکلات مربوط به 
مدیریت زباله و وجود افراد بی‌خانمان در 
سطح شهر اشاره کرد و گفت: “شهرداری 
باید برنامه‌ای جامع برای رسیدگی به این 
مسائل تدوین کند. وجود افراد بی‌خانمان 
و شرایط نامناسب آن‌ها در سطح شهر 
مدیریت  در  ناکارآمدی  نشان‌دهنده 
اجتماعی است و ما نیازمند یک برنامه 
منسجم برای حمایت از این افراد هستیم.” 
محمدیان تأکید کرد: “شهرداری باید 
به‌طور جدی به این معضلات رسیدگی کند 
و از توانمندی‌های خود برای بهبود وضعیت 
شهر استفاده کند.”او در ادامه به موضوع 
سد معبر و بساطی‌های خیابانی اشاره کرد 
و گفت: “ما در اهواز با معضلاتی مانند سد 
معبر مواجه هستیم. این موضوع نه تنها 
باعث نارضایتی شهروندان می‌شود، بلکه به 
ترافیک و آلودگی شهری نیز دامن می‌زند.” 
محمدیان تأکید کرد: “باید یک برنامه‌ریزی 
جامع برای ساماندهی این معضلات وجود 
داشته باشد و شهرداری باید با تعامل با 
کسبه و بساطی‌ها، راه‌حل‌های مناسبی 
ارائه دهد.” او همچنین به نیاز به ایجاد 
فروشندگان  برای  مکان‌های مخصوص 
خیابانی اشاره کرد و گفت: “این کار 
می‌تواند هم به نفع فروشندگان باشد و هم 
باعث بهبود وضعیت ترافیک و نظم شهری 
گردد.”در ادامه، مجری برنامه از محمدیان 
پرسید که آیا شورای شهر می‌تواند در این 
زمینه تأثیرگذار باشد. محمدیان در پاسخ 
گفت: “بله، شورای شهر می‌تواند با نظارت و 
برنامه‌ریزی مناسب بر روی این موضوعات، 
به بهبود وضعیت کمک کند. شورای 
شهر باید به‌عنوان نماینده مردم، صدای 
شهروندان را به گوش مسئولان برساند و 
از آن‌ها بخواهد که به مشکلات رسیدگی 
کنند.” وی به لزوم برگزاری جلسات منظم 
شورای شهر با حضور شهروندان اشاره کرد 
و افزود: “این جلسات می‌تواند فرصتی 
باشد تا شهروندان نظرات و پیشنهادات 
خود را مطرح کنند و در نتیجه، تصمیمات 
همچنین  گردد.”محمدیان  اتخاذ  بهتری 
به این نکته اشاره کرد که عدم شفافیت 
در عملکرد شهرداری و شورای شهر یکی 
از عوامل بروز مشکلات موجود است. او 
گفت: “شهروندان باید از عملکرد مسئولان 
خود آگاه باشند و حق دارند که از نحوه 
پروژه‌های مختلف  و  بودجه‌ها  هزینه‌کرد 
اطلاعات کافی داشته باشند.” وی بر لزوم 
شفاف‌سازی در تمامی امور مربوط به 
مدیریت شهری تأکید کرد و گفت: “این 
کار می‌تواند به افزایش اعتماد عمومی 
نسبت به مسئولان و نهادهای دولتی 
منجر شود.”در پایان این گفتگو، محمدیان 
گفت: “اگر تغییرات اساسی در مدیریت 
شهری صورت نگیرد، اهواز همچنان با 
چالش‌های جدی مواجه خواهد بود.” او 
از مقامات محلی خواست تا به نیازهای 
شهروندان توجه کنند و به‌طور جدی به 

یاسین  مشکلات شهری رسیدگی کنند. 
اقبال در پایان از آقای محمدیان به خاطر 
نظراتش تشکر کرد و ابراز امیدواری کرد 
که این گفتگو بتواند صدای مردم اهواز را به 
گوش مسئولان برساند.این گفتگو نمایانگر 
چالش‌های پیچیده‌ای است که اهواز با آن 
مواجه است و تأکید بر نیاز به اصلاحات 
و همکاری مؤثر برای ایجاد یک محیط 
شهری بهتر و پایدارتر دارد. صالح محمدیان 
در پایان با نگاهی امیدوارانه به آینده گفت: 
“با تلاش‌های مشترک، می‌توانیم به یک 
آینده روشن و بهتر برای اهواز دست 
یابیم.” او در پایان از تمامی شهروندان 
خواست که در این مسیر همکاری کنند 
و به‌عنوان یک جامعه، برای بهبود وضعیت 
شهر خود تلاش کنند. این برنامه به‌عنوان 
یک بستر برای بیان مشکلات و چالش‌های 
اهواز، نشان‌دهنده ضرورت توجه به مسائل 
شهری و نیاز به اصلاحات در مدیریت 
شهری است. محمدیان همچنین تأکید 
کرد: “تنها با همکاری و همفکری می‌توانیم 
به یک آینده بهتر دست یابیم و اهواز را به 
شهری زیبا و سامان‌یافته تبدیل کنیم.”این 
گفتگو همچنین نشان داد که مشکلات 
شهری به‌ویژه در کلان‌شهرهایی مانند 
اهواز، نیازمند توجه جدی و برنامه‌ریزی 
دقیق است. محمدیان با اشاره به تجربیات 
شخصی و مشاهدات خود، به مقامات توصیه 
کرد که در تصمیمات خود بیشتر به نظرات 
شهروندان توجه کنند و برنامه‌های اجرایی 
را بر اساس نیازهای واقعی مردم طراحی 
کنند.در نهایت، آقای محمدیان گفت: 
“مدیریت شهری موفق نیازمند همکاری 
تمامی ارگان‌ها و نهادهای خدماتی است. 
اگر همه ما به‌عنوان یک جامعه در کنار 
هم قرار بگیریم و به مشکلات شهری 
رسیدگی کنیم، می‌توانیم به یک آینده 
روشن‌تر برای اهواز دست یابیم.”این برنامه 
به‌عنوان یک فرصت برای بیان مشکلات و 
چالش‌های اهواز، نمایانگر ضرورت توجه 
به مسائل شهری و نیاز به اصلاحات در 
مدیریت شهری است. با توجه به نظرات 
آقای محمدیان و تجربیات او، می‌توان به 
این نتیجه رسید که همکاری و تعامل بین 
نهادهای مختلف، شهروندان و مسئولان، 
کلید حل مشکلات شهری و ایجاد یک 
محیط مناسب برای زندگی ساکنان اهواز 
است.در نهایت، آقای محمدیان با تأکید بر 
لزوم برنامه‌ریزی جامع و اتخاذ تصمیمات 
صحیح، ابراز امیدواری کرد که مسئولان 
شهری به‌زودی اقداماتی مؤثر در راستای 
بهبود وضعیت خدمات شهری انجام دهند. 
وی از تمامی شهروندان خواست که در این 
مسیر با مسئولان همکاری کنند و صدای 
خود را به گوش مقامات برسانند.در نتیجه، 
این برنامه به‌عنوان یک گام مثبت در 
راستای آگاهی‌رسانی به مردم و مسئولان، 
نشان‌دهنده عزم جزم جامعه برای بهبود 

وضعیت شهری و زندگی در اهواز است.


